

Κατάργηση κατανομών σε λογ. 231 και διαδικασία ορισμού υπολόγου

Σε συνέχεια του ανοίγματος λογαριασμών σε επίπεδο ΣΑ σε εφαρμογή του ν. 5140/2024 για το σύνολο των έργων ΑΠΔΕ και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ' αριθμ. 12755/24-12-2024 κυα «Τακτοποίηση πληρωμών Δημοσίων Επενδύσεων με τη λήξη του οικονομικού έτους 2024, χρηματοδότηση του Αναπτυξιακού Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων έτους 2025 και ρύθμιση σχετικών θεμάτων, επισημαίνονται τα κάτωθι:

Τα αιτήματα χρηματοδότησης συνοδεύονται από κατανομή των αιτούμενων ποσών ανά έργο και υπόλογο. Κατά την υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης έργου ΑΠΔΕ, δεν επιτρέπεται η συμπλήρωση ΑΦΜ υπολόγου ΝΠ λογ. 231. Η πίστωση των εν λόγω λογαριασμών **πραγματοποιείται αποκλειστικά με ηλεκτρονικές πληρωμές (eps)** από την αρμόδια υπηρεσία για τη μεταφορά του ποσού (π.χ. ΓΔΟΥ), με χρέωση των νέων λογαριασμών σε επίπεδο ΣΑ.

➤ Λογ. 231

Ως εκ τούτου, ειδικά για τα έργα με λογ. προϊόντος 231, οι ΦΧ καλούνται να επιλέξουν μία από τις παρακάτω εναλλακτικές:

α) Τη διενέργεια έμμεσων πληρωμών ΑΠΔΕ στους λογ. 231, οπότε και θα πρέπει με απόφαση αναρτημένη στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, να ορίσουν την οικονομική τους υπηρεσία ως αρμόδια για τη μεταφορά χρημάτων (από λογ. προϊόντος 020.7, 020.8, 021.1).

Διευκρινίζεται ότι η προς ανάρτηση στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ απόφαση περί ορισμού αρμόδιας υπηρεσίας να μεταφέρει τα χρήματα, θα πρέπει να αναφέρει στο «ΘΕΜΑ» ότι πρόκειται για «Σύνδεση αρμόδιας υπηρεσίας για τη μεταφορά χρημάτων σε λογαριασμό Συλλογικής Απόφασης».

ι. Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με το κεφ. 2δ του άρθρου 3 της υπ' αριθμ. 12755/24-12-2024 κυα Τακτοποίησης Πληρωμών ΑΠΔΕ, για τα έργα εθνικού σκέλους ΑΠΔΕ και για τα λοιπά έργα ΑΠΔΕ, που θα λάβουν νέο ενάρθρο και ο ΦΧ ορίσει, κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης, το ΝΠ του δημοσίου τομέα ως αποδέκτη έμμεσης πληρωμής, ανοίγει νέος λογαριασμός κατηγορίας 231 Νομικών Προσώπων (ανά έργο). Στην προκειμένη περίπτωση αυτή, ο ΦΧ θα πρέπει να εκδώσει, εκτός από την απόφαση ορισμού της αρμόδιας υπηρεσίας για τη μεταφορά του ποσού, και απόφαση ορισμού του ΝΠ ως υπολόγου στον λογ. 231 αναφέροντας στο «ΘΕΜΑ» της απόφασης ότι πρόκειται για «Σύνδεση Υπολόγου σε λογαριασμό 231».

β) Τον ορισμό του ΝΠ ως υπόλογο (σε λογ. προϊόντος 020.7, 020.8, 021.1) για τη διενέργεια άμεσων πληρωμών ΑΠΔΕ. Υπογραμμίζεται ότι η επιλογή αυτή είναι δυνατή μόνο στις περιπτώσεις που το υπόλοιπο του λογ. 231 είναι μηδενικό και προϋποθέτει το κλείσιμο του λογ. 231, καθώς δεν δύναται το ίδιο ΑΦΜ να οριστεί ως υπόλογος στο ίδιο έργο, σε δύο προϊόντα (π.χ 020.7 και 231 ΝΠ).

Ειδικότερα, σύμφωνα με οδηγίες της ΤτΕ σχετικά με το κλείσιμο των λογ. 231 και τον ορισμό υπολόγων σε επίπεδο ΣΑ και προκειμένου να ολοκληρωθεί απρόσκοπτα η εν λόγω διαδικασία, παρέχονται οι παρακάτω διευκρινίσεις:

Στην προς ανάρτηση στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ απόφαση περί ορισμού υπολόγου, θα πρέπει να αναφέρεται στο «ΘΕΜΑ» ότι πρόκειται για «Σύνδεση υπολόγου σε λογαριασμό Συλλογικής Απόφασης».

Στην παραπάνω απόφαση και προκειμένου να συνεχιστεί χωρίς καθυστέρηση η διενέργεια των πληρωμών, θα πρέπει να περιλαμβάνεται και το κλείσιμο του αντίστοιχου λογαριασμού 231 (IBAN), εφόσον υπάρχει, αποφεύγοντας με αυτόν τον τρόπο την αποστολή επιπλέον εγγράφου.

Σε περίπτωση που το αίτημα για το κλείσιμο λογ. 231 δεν συμπεριληφθεί στην ως άνω απόφαση ορισμού υπολόγου, η διαδικασία κλεισίματος του λογαριασμού 231 (IBAN) πραγματοποιείται με έγγραφο του Φορέα Χρηματοδότησης, το οποίο είναι αρμοδίως υπογεγραμμένο (ο υπογράφων θα πρέπει να έχει προσκομίσει δείγμα υπογραφής του) και αποστέλλεται έγχαρτα στο Τμήμα Λογαριασμών Φορέων Κεντρικής Διοίκησης της Διεύθυνσης Εργασιών Δημοσίου.

➤ **Λογ. 020**

Αναφορικά με τους λογαριασμούς προϊόντος 020 που έκλεισαν, οι συνδέσεις Υπολόγου Φορέα και Υπευθύνου λογαριασμού έχουν ήδη μεταπρωθεί στους λογαριασμούς των νέων προϊόντων που ανοίχτηκαν σε επίπεδο ΣΑ, στο πλαίσιο διαδικασίας μαζικής μετάπτωσης από την ΤτΕ και δεν απαιτείται καμία επιπλέον ενέργεια από πλευράς των ΦΧ.

Κατάργηση κατανομών σε ειδικούς λογαριασμούς άνευ υπολόγου σε έργα εθνικού σκέλους και λοιπά έργα ΑΠΔΕ και διαδικασία ορισμού αρμόδιας υπηρεσίας για τη μεταφορά ποσού

Η πληρωμή σε ειδικό λογαριασμό άνευ υπολόγου βάσει ειδικού θεσμικού πλαισίου, σε έργα εθνικού σκέλους και λοιπά έργα ΑΠΔΕ, γίνεται πλέον με έκδοση εντολής πληρωμής από την οικονομική υπηρεσία που έχει οριστεί από τον ΦΧ ως αρμόδια για τη μεταφορά του ποσού στον ΕΛ με χρέωση των νέων λογαριασμών σε επίπεδο ΣΑ.

Συνεπώς, ο ΦΧ θα πρέπει να προβεί στον απαραίτητο ορισμό της αρμόδιας υπηρεσίας για τη μεταφορά των χρημάτων και να αναρτήσει την εν λόγω απόφαση ορισμού στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Διευκρινίζεται ότι η προς ανάρτηση στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ απόφαση περί ορισμού αρμόδιας υπηρεσίας να μεταφέρει τα χρήματα, θα πρέπει να αναφέρει στο «ΘΕΜΑ» ότι πρόκειται για «Σύνδεση αρμόδιας υπηρεσίας για τη μεταφορά χρημάτων σε λογαριασμό Συλλογικής Απόφασης».

